

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
Az arany hajó szállodával szemben.
Hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó főszerkesztés közlések intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Küzdelen a hatalomért.

Pécs, 1895. január 3

A Lloydbeli szabadelvűpárt korifeusai szörnyű módon erőlködnek, hogy az oly titokzatos módon felmerült legújabb kormányválságból ne támadjon valahogy pártválság is, vagyis más szóval, hogy ha változnak is a bársonyszékekben ülő egyének, a hatalom megmaradjon továbbra is kizárólag annak a pártnak kezében, mely azt eddig is monopolizálta.

Pedig akkor, a midőn a korona — Wekerle bejelentése szerint — általában, tehát nem személyi tekintetből, megvonta bizalmát az eddigi kormánytól, akkor nagyon közelfekvő a feltevés, hogy a korona a szabadelvűpárt működését sem kíséri valami nagy bizalommal, mert hiszen két éven át elég sűrűn hallottuk annak hangoztatását, hogy a szabadelvűpárt és a Wekerle kormány közt a legteljesebb összhang s a végtelenségig menő szolidaritás uralkodik.

Ily körülmények közt azt várhatná az ember, hogy a szabadelvűpárt, mely mindig azt hirdeti felfelé, hogy a lojalitás kizárólag csak nála található raktáron, levonja a következményeket az uralkodó bizalom-megvonásának őt is érintő tényéből és sietni fog az új pártalakulás létrejöttét előmozdítani, hogy ezzel oly parlamenti többség alakuljon, mely a korona bizalmával teljes mértékben dicsekedhetik.

De hát a szabadelvűpárt nem oly elemekből van összeállítva, mely a hatalmat kibocsássa kezéből addig, míg az ahhoz való formális jogot bármiféle taktikázással megmenteni lehet. A mindinkább előtérbe lépő fuzionális hírekkel szemben azonnal kész a válaszszal, hogy ő mindenkit befogad körébe, a ki hozzá állni akar, de elvi engedményeket senkinek sem tesz.

Mily szépen hangzik ez elméletben, ám a gyakorlat mást tanít. Mikor a párt uralmát csak programváltoztatással lehetett megmenteni, akkor a kormánypárt sietett a választások alatt még a hercegprímás álláspontjával egyező egyházpolitikáját a függetlenségi és 48-as párt szabadelvű egyházpolitikájával felcserélni, mert tudta jól, hogy ezt megteheti anélkül, hogy a függetlenségi

és 48-as párttal a hatalmat meg kelljen osztania? Most azonban erősen áll az elvűség talapzatán, mert arról van szó, hogy egy másik párt nemzeti követelések iránt való engedmények mellett hajlandó lenne vele egyesülni.

A budavári kihallgatásokból meglehetősen megbízható hírek szivárogtak ki affelől, hogy a felség behatóan kérdezősködött a lehetőségéről, mely mellett a nemzeti párt aspirációi a létező intézmények keretébe beilleszthetők lennének, de a meghallgatott szabadelvűpárti korifeusok ezt teljesen lehetetlennek állították, mert jól tudták, hogy a király, kinek alkotmányos érzelme minden kérdésen felül áll, készséggel akarja megadni a nemzetnek azokat az engedményeket, melyeket a nemzeti párt programjába nemzeti követelmények gyanánt felvett, s ha ez megtörténne, akkor a nemzetipárt is bevonulna a régi Lloydba s ezzel megzavarná a kormánypártban eddig uralkodott klikkek hatalmi egyensúlyát, az intrikázás és taktikázás elvesztené a talajt lábai alól, mert a többség többség maradna azok nélkül az intrikázó és taktikázó urak nélkül is.

Hatalmi önérdékből arideg közjogi konzervativizmus szükséges voltát fejtegették tehát a korona előtt, melyről aztán lefelé — kezeiket Pilátusként mosva — azt híresztelik, hogy az uralkodó álláspontja sem a hadsereg, sem a hatvanhetes kiegyezés egyéb műve tekintetében nem tűr meg sem magyarázatot, sem fejlesztést.

De az ország igen jól tudja, hogy ez nem az uralkodó, hanem az elbocsátott Wekerle-kabinet álláspontja volt, hisz ennek Wekerle az országgyűlésen is kifejezést adott. Ezzel a koronára erőltetett állásponttal próbál most küzdeni a szabadelvűpárt egynemely hatalmas klikkje a nemzeti párti invázió ellen, hogy azonban ez már sokáig nem sikerülhet, arról is meg van győződve mindenki, mert nagyon hamar kimeríti a hitelét az olyan párt, mely az elveket úgy rángatja elő, mint a színész a jelmezeket a ruhatárból, ma játszik szabadelvűsít az egyházpolitikában, holnap mint a megcsontosodott konzervativizmus képviselője lép fel a közjogi téren, a mint épen hatalmi érdekeinek kalkulusaiba beleillik.

Vajmi csekély része ugyan a jogos nemzeti és állami követelményeknek az, mit a nemzeti

párt programjába ilyenekül felvett, de ha csak ezeket is sikerülne kormányprogrammul elfogadtatnia, nagy szolgálatot tenne a hazának, mert ezzel meg lenne törve a varázs, mely épen az intelligencia nagy részénél a hatvanhetes kiegyezést valami örökérvényű és soha meg nem változtatható alkotásnak tünteti fel.

Ha a jogos nemzeti követelmények kielégítése s a hatvanhetes kiegyezés fokozatos fejlesztése — mint ezt a nemzeti párt hirdeti — a kormány programjába felvétetik ez a függetlenségi és 48-as párt közjogi programjának elvi elismerését jelentené s ennek teljes megvalósítása már csak az idő és célszerűség kérdését képezné.

Azért hát első és fő követelményünk legyen a generális közkatonák által uralt jelenlegi többség szétugrasztása, a többi aztán majd jön magától.

*** Az új premier-jelölt.** Héderváry gróf barátai váltig biztatják, hogy a bán semmiesetre sem fogja a miniszterelnökséget visszautasítani, annál kevésbé, mert a koronának oly nagyfokú bizalmát bírja, hogy ha a szabadelvű párt egy része vonakodnék őt támogatni, az országgyűlés feloszlására és új választásoknak legkésőbb március havára való elrendelésére is megkapná a királyi jóváhagyást. Politikai körök egészen biztosra veszik azonban a Héderváry kabinetnek minden nagyobb baj nélkül való létesülését, annál is inkább, mert Wekerle Sándor és a volt kormány minden bizonytalanságot távol tartva, mert a király akarata előtt meghajolva, nem fognak az ellen revoltálni. Ilyen körülmények között mégis az a valószínű, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf lesz az új miniszterelnök — akármily rövid időre is, — mert a korona a júniusi sérelmet okvetlenül reperálni akarja. Majd elválik holnap.

*** A községi törvényjavaslat** Hieronymi nagy reményekkel készítette el az új községi törvényjavaslatot, a melyről azt hitte, hogy még ő fogja a képviselőháznak betervezni. Most, a nagy kormánybuktás idején, mikor Hieronymi végleg elhagyja a belügyminiszteri széket, többé nincs semmi reménye, hogy a javaslatot beterveztesse, így tehát könyvárus uton bocsátotta azt a közönség rendelkezésére. Alig hihetjük, hogy ebből a javaslatból valaha törvény legyen. Az új kormány bizonyára új koncepciókkal, új felfogással készíti el javaslatait. Hieronymi javaslata mindazonáltal nagyon érdekes. Egy laikus

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A czögling.

Czöglingnek nevezik minálunk színésznépnel a kezdőket. Szegedi Mihály színigazgató hozta uszba a czögling nevezetet, a ki arról volt híres, hogy sem írni, sem olvasni nem tudott, de azért igen jó színigazgató volt husz álló éven keresztül. Aszódon történt, egy alkalommal előadás alatt — Két huszár és egy bakancsos — darabot adták — beállít az öreg Szegedihez egy vékony, sovány fickó és előadja alázatos hangon, hogy: Miután ellenállhatatlan vágyat érez a színművészet iránt és érzi magában a tehetséget és homlokán a muzsának csókját, alázatosan esedezik, hogy a direktor ur ne sajnálja őtet Thália papjai közé egyelőre clericusnak felvenni. A pénztár üres volt, a színházban alig lézengett egy pár fizető egyéniség — ingyenes volt elég — mi természetesebb tehát, mint hogy az öreg Szegedinek éktelen rossz kedve volt. Menjen a konzervatóriumba! — rivalt a szegény fiura — ha színész akar lenni! ott tanítják a czöglingeket!

A fiatal ember rimánkodott; de az öreg kérlelhetetlen maradt.

— Bizony majd czöglingekkel traktálom a publikumot, a többinek sem tudok enni adni, még az kéne, hogy szaporítsam a bandát!

— De kérem alássan!

Nem kell, érti, nem kell, hordja el magát! — rivalt rá az öreg s mint aki nem hajlandó tovább tárgyalni, rágyújtott nagy tajték pipájára, lesve a jegyvásárló publikumát; azok bizony csak nem jövének. A szegény czögling jelölt ijedten vonult félre, sóváron pislogva be az állás kapuján a kipirosló kortinára, a mely azt a menyországot takarja el, a hova ő ime be nem juthat soha! Odabent megszólalt a csengettyű, kezdődik a 2. ik felvonás, azaz csak kezdődött volna, de a helyett kirohan állásából a sugó, színház szolga és titkár egy személyben.

— Baj van direktor ur! üvölti shekszpiri hangon — nem tudjuk bekezdni a felvonást. Várkövi ur, a kinek a káplárt kellene játszania, részeg mint a csap, spreiccal sem bírjuk felállítani, ott alszik a színpad alatt

— Tyhű az áldóját! pattan fel az öreg. Mondja meg neki, hogy el van csapva. Épen hatodszor csapom el a gazembert!

— Jó jó, de most mit csináljunk?

— Mással kell játszani a káplárt!

— Lehetetlen, mindenki el van foglalva, Rét-háti két szerepet játszik, Mikesi hármát, Lengeiné egy paraszt leányt az első és egy muzsikusz cigányt a harmadik felvonásban; magam a zsidó a sugólyukból mondom el, mintha a boltból beszélnék.

— Hát hagyják ki a darabból azt a káplárt!

— Lehetetlen! — replikázik a sok hivatalu egyén — azon fordul meg a darab.

A gyér közönség zúgolódni kezdett odabenn, a helyzet válságossá lett.

— Hopp! megvan! — kiáltja a direktor, itt

a czögling. Fogja meg azt a fiut, vigye be, ez fogja játszani a káplárt!

A tótumfak gondolkodás nélkül, mint a héja, csapott rá a busan báméskodó czöglingre, nyakon csipte és kérlelhetetlenül hurcolta befelé a színpad tába, holott is a művészek öltözője vala.

Meg van mentve a haza! — fohászokodék Szegedi Mihály és szitta tovább öblös pipáját és szidta magában a publikumot, mely nem pártolja kellően az igazi művészetet.

A czögling pedig odabent irtóztató torturáknak vala kitéve. Így az alakok leráncigálták a gunyáját, felöltöztették szép piros huszár ruhába, éktelen bajszot pingáltak az orra alá, anélkül, hogy szóhoz juthatott volna; fejébe csapták a nehéz csákót, csak úgy könyezett bele mind a két szemé. Készen volt a káplár.

Mehetünk! itt a káplár! — ordított a rendező ur.

Csak ebben a percben vette észre a boldogtalan helyzetének borzasztó voltát, csaknem sirva fakadt.

— De hát az Istenért mit fogok én mondani — rimánkodott kétségbeesetten — hiszen azt sem tudom fiu vagyok e vagy leány!

Csengettek a felvonásra. Ne féljen semmit barátom, csak figyeljen reám, felsugom én magának azt is, amit mondani kell; azt is, amit tenni kell. Csak jól vigyázzon reám! — biztatja a sugó és azzal eltűnt a sötét színpad alá; a remegő czöglinget pedig hurcolták irgalmatlanul fel a színpadra; a melyet a szegény fiu eddig csak álmában látott ilyen nagyon közlő. Börtönt ábrázol e jelenetben a színpad, a hol a bakancsosból lett huszár van elzárva, a padlón

agy fantáziájának merész össze-visszasága ez, a melyet Szilágyi mesteri rövidséggel jellemzett, hogy tudniillik Hieronymi közigazgatási reformtervezete elejtettek tekintendő. A javaslat a rendezett tanácsú városokra nem terjed ki, csakis a községekre. Az eddigi nagyközségek a javaslat szerint mezővárosok lennének, a kisközségek falvak. Mindkettőnek élén állana a polgármester, a kit a mezővárosokban választanának, a kisközségekben (illetőleg körökben) kineveznének.

Hírek.

Pécs, 1895. január 3.

— **(Az asztaloslegény tragédiája.)** A szerelem sötét verem, azt tudja minden ember, a kinek a baloldala olykor meg szokott mozdulni. Ezt tapasztalta Király József asztaloslegény, a ki más különben Király Ferenc szentlőrinci asztalosnak a fia. Ez a fiú Kún Katicával, özv. Misángyinének unokájával, a kik a kálvária-utca 19. szám alatt laknak, szerelmi viszonyba keveredett, a minek következménye az lett, hogy a különböző neműek halálisan megszerették egymást, de csak egy darabig; addig tudniillik, míg a leány a fiúnak azt mondta, hogy már most elég lesz a mulatságból. Szilveszter-estéjén a daloskörben még együtt mulattak. E hó 2-án délután pedig Király elment a leány lakására és megkérte kezét, mivel azonban ezt tőle megtagadták, elővette rozsdás revolverét és kétszer melibe lőtte magát. Hogy micsoda spektakulum volt ott, arról csak a rendőrség, a mely Selényi vezetése alatt sietett a színhelyre, tudna számot adni. A leány, ki egy ilyen szörnyű tragédiának lett a hősnője, folytonosan sír, mert szerette a fiút és nem gondolta, hogy ilyen tragikus következménye lesz a „tréfának“. A kétségbe esett leány több koszorút rendelt meg eddig. De hajh! A koszorú semmit sem ér; több szerelemre lett volna szükség. Az öngyilkosjelölt több levelet hagyott hátra rokonaihoz. A seb életveszélyes. A kórházban gyógykezelik.

— **(Tanács beosztás a pécsi kir. törvényszéknél.)** Polgári főlebbeszei tanács hetenkint 3 ülés. Hétfőn nyilvános előadással és fölülvizsgálattal elintézendő ügyek. Elnök Sával K. kuriai bíró. előadók: Angyal Pál, Saághy Vince, Dobi Imre dr. bírák. Kedden szóbeli tárgyalás, elnök Angyal Pál, előadók Saághy Vince, Dobi Imre dr. Csütörtökön szóbeli tárgyalás, elnök, Sával K. előadók Saághy Vince, Dobi Imre dr. Polgári tanács, hetenkint 2 ülés. Elnök: Sával K., előadók Hardi Sándor, Geiger Dezső, Angyal Pál, Saághy Vince, Dobi Imre dr., Wodicska Ferenc albiró. Váltó és kereskedelmi tanács. Ülések kedden és pénteken. Elnök: Sával K., előadók: Hardi Sándor, Geiger Dezső. Szavazó kereskedelmi ülnökök: január, május, szeptember hóban Kindl József, február, június, október hóban Szeifritz Antal, március, július, november hóban Ullmann Károly, április, augusztus december hóban Krausz Mór. Büntető tanács. Hétfőn végtárgyalás, elnök: Lukrits István kir. ítélőtáblai bíró, előadók: Koszér János, Gyenes József dr. albiró; szerdán végtárgyalás, elnök: Lukrits István, előadók: Göbel Gyula, Koszér János,

egy kard hever. A káplárnak be kell lépni és katonásan ráivalni a huszárra:

— Vegye fel a kardot!

Szegény czöglingnek szédült a feje, a mint a markos díszítő kilökdöste a nyílt színpadra a lámpák elé: csaknem hasra esett ijedében, úgy megbotlott vagy kétszer, de nagyobb baja nem történt.

— Na ide figyeljen — hangzik fel a sugó lyukból siri hangon.

Ne féljen semmit! Ez a biztatás félig-meddig talpra állította a fiút, meglátta a sugó tuskés ábrázatát és erősen rámeresztette mind a két szemét. Eddig jól ment minden. A sugó tölesért csinálva kezeivel a szája elé, értelmesen sugta fel:

— Vegye fel a kardot! — A czögling azt hívén, hogy ez instrukció, szépen odalépett és felvette a kardot.

— Tegye le, tegye le — sietett kiabálni a sugó a fiú megijedt s hirtelen letette.

— Na, ide vigyázzon — kezdte újra a sugó — vegye fel a kardot!

A szegény fiú mit tehetett egyebet, ismét felvette a fegyvert.

— Jaj tegye le, tegye le számár! — toporzé kolt a sugó.

A czögling ijedten letette de már akkor forgott vele a világ és káposzta fejeknek nézte az előtte viyorgó nagyérdemű közönség fejét. A huszárt játszó színész kacagó görcsökben kénytelen volt hátat fordítani; káplár uram tipegett tapogott és bizonyára kiszaladt volna a dicsőség deszkáiról, ha látta volna merre van az ajtó. Ismét csak a sugó hangja tértette egy kissé magához.

— Vigyázzon szerencsétlen, mert hozzá vágom azt a sugó házat! Nem hallja? vegye fel a kardot.

pénteken végtárgyalás, elnök Lukrits István, előadók: Göbel Gyula, Gyenes József dr. szombaton főlebbeszei és kihágási ügyek, elnök: Lukrits István, előadók: Göbel Gyula, Koszér János. Sajtóügyi tanács. Elnöke: Sával K., előadók: Angyal Pál, Hardi Sándor. Fegyelmítanács. Elnöke: Sával Kálmán, rendes előadók: Koszér J., Kerese Miklós. pótelőadók: Göbel Gyula, Dobi Imre, dr. Közjegyzőifegyelmítanács. Elnöke Sával K. rendes előadók: Dobi I. dr., Hardi S., pótelőadók: Koszér J., Göbel Gy., szavazók: Ziegler Kálmán Plihál Ferencz, Visy Lajos, Külley Zoltán kir. közjegyzők.

— **(Feljelentette magát.)** Megirtuk annak idején, hogy Grain Gjúka rovott előéletű sokalegény megszúrta a versendi koresmárost. A tett elkövetése után másodnapra bement Mohácsra. s ügyvéde kíséretében elment a járásbírószághoz, hol önkénytel feljelentette magát. Miután kihallgatták, haza bocsájtották. A tárgyalás lesz hivatalosan kideríteni Grain Gjúka bűnösségének fokát.

— **(Az ujévi gratulációk.)** Nem azokról az uj évi gratulációkról van szó, melyeket gyengéd vagy baráti kéz írogat, szíve érzelmeit kitarva s a Mindenható áldását kikérve, hanem azokról az ujévi gratulációkról, melyeket pajkos kezek küldözgetnek az illetők mulattatására. Nem így fogta fel a dolgot, a szajki kántortanító, kinek leánya ilyfajta ujévi meglepetésben részesült. Pedig a pajkos küldözgető is észámította magát; avagy nem tudja, hogy csak a farsang elmúltával illik a fölött écelődni, ha egy leány újra hoppon marad és nem már ujévkor kirohanásokat intézni, mikor a leányok szezonja még el sem kezdődött. Rapp Rezső, a tanító, nem fogta fel ilyen kedélyesen a dolgot s nem tudom mely égbekiáltó sértést látott a sületlen tréfában. Gyanuja a szomszéd házra irányult, mely évek óta nagy szálla a szemében. Szerdán reggel vadállat módjára berontott a házba s annak fejét durva minősítetlen szavakkal támadta meg a vélt sértésért, nem gondolván meg, hogy önmaga felett tör pálcát, ha művelt ember létere nem atall más házába rontani s ott visszaadhatlan gorboságokkal a ház nyugalmát felverni. Megnyugtatóására különben megjegyezzük, hogy nem csak az ő leánya, de mások is kaptak ujévi gratulációkép ily karikatura alakokat, de kinek jutna eszébe ily patália miatt lármát csapni s ezáltal nyilvánosságra hozni nemesak azt, hogy a dolog táj neki, hanem azt is, hogy mily messze áll azon műveltségtől, melyet magának arrogál. Különbösen ki tehet róla, hogy leánya nem ment már a mult farsangon férjhez. Kívánjuk, hogy az idei farsang sikert hozó legyen, hogy ezáltal kikerülhető legyenek az oly fajta ujévi gratulációk, melyek nemesak neki, de másoknak is kelemetlenséget okoznak.

— **(A pécsi kereskedelmi ifjuság kaszinója.)** mint a Pécsi Figyelőt értesítik, f. é. január 6-ikán d. u. 2 órakor nyílik meg hivatalosan. Ekkor fogja tudniillik átadni rendeltetésének az elnök. A kaszinó helyisége, mely modera kényelemmel van berendezve s melynek minden asztala villanyos esengettyűvel van ellátva, a Kölesönös Segélyző-Egyület épületében (a pécsi kereskedelmi és iparkamara volt helyisége) az első emeleten van. A tagoknak több szoba áll rendelkezésre, ugymint: az olvasóterem, a könyvtár, játszó szoba, biliárd-szoba és ülésterem,

A szegény fiú kitört az izzadság, Esdeklő szemekkel bámult kintója felé és vonogatta vállát, mintha mondaná: hiszen már felvettem vagy kétszer! A sugó dühösen ráivalt — vegye fel a kardot! A szegény czögling végre is rászánta magát és felvette harmadszor is. Lett erre óriási kacagás; a színpalakhoz gyűlt színészek valamennyien rákezdték a piszegetést a sugóval együtt: tegye le, tegye le, tegye le! Hát szegény megint csak letette.

Alig volt az ominózus kard a földön, újra hallotta a vést jósló hangokat — vegye fel a kardot, tegye le a kardot. Szegény fiú hol felvette, hol letette, már amint sugták neki! A közönség kacagott, mintha csiklandoztak volna. Végre is eszébe jutott valakinek és bekiáltotta a kétségbeesett czöglingnek hogy:

— Mondani kell azt, hogy vegye fel a kardot!

Igen ám, ha beszélni birt volna! Kinyitotta szegény kétszer is a száját; de bizony abból fogvaco gárnál egyéb hang nem hallatszott! — Beszéljen szerencsétlen vagy megeszem — rivalt rá a sugó. Ez hatott. A szegény czögling úgy megijedt, hogy ijedében kivágta magát! Ember feletti erővel oda lépett a röhögő huszár elé és ráivalt:

— Nem látja, mióta teszem veszem ezt a kardot!

— Miért nem veszi fel hát kend ezt a kardot? Óriási taps, általános konsternáció! A becsület meg volt mentve. Szegedi azonnal kinevezte valóságos czöglingnek, persze fizetés nélkül.

Jó színész lett belőle!

Megmondhatnám a nevét is, de hátha önök is ismerik, talán restelné a dolgot.

Rónaszék Gusztáv.

melyeknek berendezése semmi kívánni valót nem hagy fenn. A tagok létszáma ez idő szerint megközelíti a 200-at. A kik azonban még a kaszinó tagjai szándékoznak lenni, jelentkezhetnek naponként a hivatalos helyiségben Tausz Gyula titkárosnál. A választmány gondoskodott arról, hogy a tagok izletes kávéházi italokkal el legyenek látva. A kaszinó f. é. február elején nagy tánevigalmat rendez, mely iránt már most is igen élénk az érdeklődés.

— **(Uj dalárda.)** Baranya-Monostoron új dalárdát alakítottak. Az alapszabályokat a belügyminiszter jóváhagyta. A legközelebbi ülésen a tisztikart választották meg, még pedig: elnök: Walter József plébános, alelnök: Werner Ferenc körjegyző; Jegyző: Müller Antal kántortanító; pénztáros: Fuchs György, választmányi tagok: Stieglér Péter, Kram György, Frank Jakab, Frech Ferenc. Eddig 29 működő tag van. A vagyoni állapot 300 ft-ra rug. Dícsérettel emlékezünk meg arról, hogy e német község a magyarosodásnak ily dícséretes jeleit mutatta.

— **(Halálos ítélet.)** A pécsi kir. ítélőtábla büntető tanácsa mai napon tárgyalta **Feld János** bűntügyét. Emlékezhettek olvasóink azon lánc-utcai rablógylókosságra, melynek áldozata a szerencsétlen **Graff Anna** volt. A tábla büntető tanácsa. Balogh Károly tanácselnök elnökléte alatt tartott tanácsban, mely Pulez Imre, Boc Alajos, Babics Mihály, és Váry Gyula táblai bírákból alakult, a lánc-utcai rablógylókosság tettesét **Feld Jánost kötél általi halálra ítélte**. Az ítéletet a napokban fogják kihirdetni Feld előtt a pécsi kir. törvényszéknél.

— **(A honvédség köréből.)** 1894 december 31-ikével a cs. és kir. közös hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség tartalékába áthelyeztettek a következő hadnagyok: Rásky Béla dr., Külley Pál, Gyenes Lajos, Lüttke Jenő, Bocz Géza, Borsiczky Imre dr., Aulik Győző.

— **(A csendőrség köréből.)** Bándy Balázs, ki nemrég Pécsen szarnyparancsnok volt, a Székesfehérvári 6-ik csendőrpáncsnoksághoz, melyhez a pécsi szárny is tartozik, örnagygyá nevezetett ki.

— **(Ismét tűz Mohácsen.)** Mohácsen tegnap — szerdán — ismét tűz volt, mely három hó óta a huszonharmadik eset. Este hét órakor, legnagyobb havazás közepette kigyuladt Szitárics épüsznek a Duna-parton levő nádas fedelű háza s néhány pillanat alatt, a padláson elhelyezett nagyobb mennyiségű liszttel és gabonával teljesen leégett. Az önfeláldozóan védekező tűzoltóknak, különösen Bárány főparancsnoknak köszönhető, hogy a szomszédos nádas fedelű házak a tüztől megkímélve maradtak. A lakosságot a tüzeset, mely ismét gyújtogásból ered, nagy izgalomban tartja, mert dacára, hogy a házak hóval borították, nagyobb tüztől félnek.

— **(Megörült lelkes.)** Vámos Károly református lelkeszt, aki előbb Sós-Vertikéa, mostanában pedig Pöntenen hirdette az Isten igéit, de azonközben többször ujat huzott egyházmegyéjével, az egyházi hatóság elmozdította állásától. A kissé erőszakos természetű pap nem engedett egykönnyen, és a paplakásból csak akkor távozott, amikor a szigetvári szolgabíró csendőr-hatalommal jelent meg nála. Ekkor haraggal és elkeseredéssel eltelve, kifutott a helyiségből s azóta künn barangol a hóval borított mezőkön. Legutóbb Tót-Ujfalu határában látta az erdő szélén, amint kemény lépésekkel járt-kelt két fa között, az egyikőtől a másikhoz és megint vissza, mint aki a dermedtséget akarja tagjaiból kiűzni. A falubeieknek úgy tetszett, hogy a szerencsétlen pap megörült s valamiképpen elcsúszott Tót-Ujfaluba, ahol a tanító megvándorolt s azután köcsin átvitte a lakócsai jegyzőhöz, hogy gondoskodják róla.

— **(A jogászbál Lady patroness-é.)** — mint értesülünk — Balogh Károly, kir. ítélőtáblai alelnök neje lesz.

— **(Felolvasások.)** A pécsi izr. hitközség kebelében fennálló „Biblia társulat“ javára a hitközségi iskola disztermében január folyamán felolvasási csiklust rendez: A megtartandó négy felolvasásra a belépő díj 1 ft. Az első felolvasás vasárnap, január 6-án d. u. 5 órakor lesz. Tartja Perls Ármán dr. főrabbi „Mendelssohn Mózes“ címűmel A következő felolvasók Szilassy Zsigmond dr., Kondor Béla dr. és Löwy Lipót dr.

— **(A pécsi ügyvédi kamara)** január 27-én tartja rendes évi közgyűlését a kamara Majláth-téri helyiségében.

— **(„Husz krajcár egy liter dohány!“)** kiabálta be a napokban minden házba két édes testvér, névszerint Kovács István és Ferencz. Sokan vásároltak is a tiltott portékából; de hát egy helyen rajtavestettek, a mennyiben egy finansz hivatalnokot kínáltak jófajta faddi dohánynyal, a ki rendőrkézre adta őket. Birságot nem tudván fizetni, mind ülnék. Azt mondják, ha kiszabadulnak, ismét folytatják virágzó üzletüket, mely bizony a mai világban egy kis kockázattal jár.

— **(Táncestély.)** Herczenberger József ismert táncitanító f. é. január 12-ikén (szombaton) a pécsi nemzeti kaszinó helyiségében zártkörű tánc estélyt rendez. Belépő díj: Családok számára személyenként 1 frt; személyjegy 1 frt 20 kr. Izle-tes ételekről Skrobay István vendéglős fog gondoskodni. Kezdeté esti 8 órakor.

— **(Lopások.)** Másfél hét alatt összesen négy lopás fordult Szalántán elő. Először Petrovics János nagyvendéglős istállójába hatoltak be az ismeretlen tettesek, magukkal emelvén ruhaneműt és fegyvert. Ugyanazon éjjel Iveszits Luka szalántai lakos két csikóját vezették ki az istállóból, szerencse, hogy gazdájuk idejekorán vette észre a bajt. Egy éjjelen ismét nevezett vendéglős kárára követtek el lopást, ellopván üléskosarat, kalácsot és harmonikát. Végre most szombaton fényes nappal betörték Bala-tinac József cipészmeister lakásába (megelőzőleg meggyőződve arról, hogy senki nincs otthon) és onnan egy pár egész új cipőt, új (öltözet) ruhát és élelmi szert loptak el a gazemberek.

— **(A veszprémi nagy tűzvész.)** Veszprémben 1893 év április 13-ikén borzasztó tűzvész volt, mely óriási károkat okozott. Akkoriban országszerte könyöradományokat gyűjtöttek, hogy legalább némileg enyhítsék a nyomort melyből nagyon soknak jutott osztályrész. Vármegyénkben és városunkból többen adakoztak a jótékony célra. A nyilvános számadásról szóló emlékiratot tegnap küldte meg Veszprém r. t. város képviselőtestülete Pécs szab. kir. város tanácsának. Ebből láthatjuk, kik adakoztak megyénkben és városunkból a szerencsétlenek fölségelésére. A sorrend következő: Baranya szentlőrinci főszolgabíró gyűjtése 42 frt 32 kr. Baranya megyei ipartestület 27 frt. Baranyamegye pénztára 3 frt 40 kr. Szily László megyei alispán gyűjtése 432 frt 95 kr. Dulánszky Nándor dr. megyés püspök 50 frt. Mohácsi ipartestület 3 frt. Pécs város hatósága 200 frt. Pécsi takarékpénztár 200 frt. Pécsi kapitányság 10 frt. Pécsi jogtanárok és joghallgatók 123 frt 13 kr. Pécsi jótékony nőegylet 200 frt. Pécs város tanácsának gyűjtése 1 frt. Pécsi izr. jótékony nőegylet 100 frt. Pécsi Figyelő, Virkler Mari és Kovács Vilma gyűjtése 23 frt. Pécsi ipartestület 15 frt. Fünfkirchner Zeitung 15 frt. Pécsi polgári kaszinó 10 frt. Pécsi Napló gyűjtése 38 frt 35 kr. Pécsi vöröskereszt-egylet 50 frt.

— **(A pécsi Kossuth szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölesönös Segélyző Egylet”-hez újabban a következő adományok folytak be: (Folytatás.) Gerecz Páter dr. ur ivón: Tauszig, Kohn, Opler 60—60 kr. Achenbrenner, Naschitz, Tauszig Ernő 50—50 kr. Mészáros 40 kr. Reinfeld, Schwarz Aladár 35—35 kr. Klein, Paunez, Schwarz Béla, Schwarz Gábor 30—30 kr. Erreth 22 kr. Spitzer, Bader, Frankl, Hirschler, Prakatur, Mersfels, Schapringer, Kiefer, id. Krausz L., Leimetzter, Tauszik Jenő 20—20 kr. Oppenheim 16 kr. Stanczár 15 kr. Ruska, Schön, Steiner, Spitzer, Wohl, Auszterlicz, Braun, Büche, Fischer, Hoffenreich, Kanitzer, Kepes, Kornis, Móricz, Nemkovics, Requinyi, Rosenfeld, Róth, Sari, Steiner, Ulrich, Vogl Andor, Voveko, Weisz, Altmann, Bergmann, Jäger, Krisztián, Spitzer, Wittmayer Rezső, Wittmayer János, Hirschler, Korszinek, ifj. Krausz L., Moticska, Ocsodál, Stibi, Straka 10—10 kr. Sasvári, Wolk, Farkas, Opatorny, Propper, Puskás, Velicogur, Klingenberg 5—5 kr. Stroni, Braun, Misángyi, Sass, Steiner 4—4 kr. Kohn Mór, Vondruska, Mikolovics 3—3 kr. Kohn Simon, Rettinger 2—2 kr. (Folyt. köv.)

— **(Levél a Jézuskához.)** Alig van év, hogy ne akadna egy-két levél a postán így karácsony körül, melynek kusza írásu czime így szól: „A kedves Jézuskának”, vagy „a jó krisztkindinek”. Persze az ilyen leveleket nem lehet kézbesíteni, mert még nincs fájdalom, postai összeköttetés a föld s a mennyország között. Az ilyen levelekre aztán a szokásos jelzést kell alkalmazni: Címzett nem található. „Kézbesíthetlen.” Furesa, hogy mindennek dacára rendszeresen megtudja a jó Jézus, mit irtak neki a levélben s teljesíteni szokta azt a sok kívánságot, mely benne meg volt írva.

— **(Garázda legények.)** Újév napján illetve éjjelén 10 órakor a szalántai korcsmáros az ott mulatozó bosnyák legényeknek és házasságembereknek zárórát jelentvén, a mulatozók távoznia nem akartak s midőn a korcsmáros erősebb hangon adta tudtukra, hogy a törvényt és a megyei szabályrendeletet tisztelni kell, a korcsmárost mintegy 30 legény és ember lehordta, székekkel neki rohantak, saját korcsmájában lenyomták és gazolni kezdték, mikor is a korcsmáros testi sérüléseket szenvedett s ha közbe nem lép Antalovics Marián községi bíró, ma már nevezett korcsmáros nem él. A bíró sem mert erőiesen közbe-lépni, mert különben ő lett volna az áldozat, hanem összetett kézzel rimázkodott és imádkozott a duhajkodóknak, hogy ne bántsák a korcsmárost. Megfoghatatlan az a közöny, melylyel a felsőbb intéző körök Szalánta és vidéke iránt viseltetnek, hol a közbiztonság annyi éven keresztül minduntalan van megzavarva. Az az egy pár száz

csendőr ott Egerághon, a messze vidéken igaz nem lehet folyton Szalántán, mert annyi község tartozik portyázásuk kerületébe, hogy teljes lehetetlenség nekik minden lopást és esendzavarást megelőzni; de hát kérdjük, ha folyton az lesz hangoztatva, hogy a csendőr őrsök száma évenként szaporítottatik, miért nem állítatik fel Szalántán is csendőr őrs, avagy ennek felállítását arra az időre halasztgatják a felsőbb intéző körök, a midőn már nem lesz Szalántán és vidékén mit lopni?

— **(Azok a gyerekek!)** Nagy társaság van együtt. Egy nr véletlenül eltör egy poharat. A kis Bözsi lábujjhegyre állva sugja a mama füébe, de úgy hogy mindenki meghallhatja: „Jaj mama és épp azok közül való, a melyeket kölesön kérünk!” — A mama egy estélyen egy szép almát ad a kis Annusnak. „No, hát meg se csókolód érte a mamát?” szól az apa. „Nem szabad, mikor a mama be van festve!” — Vevő: „Adjon kérem félkiló porczukrot.” Kereskedő: „Önök majd a ma érkezett küldeményből adok.” A kereskedő kis fia: „De papa ne adj, hisz még nem kevertél bele lisztet!”

Az orvosi szaktekintély által legjobbnak talált orrszorítók és szemüvegek a legújabb kellemesen ülő foglalványokban kaphatók

Schönwald Imre ékszerész fő üzletében.

TÁVIRATOK.

— **Birósági kinevezések.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata) Zankay Aladár pécsi királyi táblai tanácsjegyzőt a király a pécsi kir. járásbiróságához járásbíróvá; továbbá Porgcs Miksa pécsi kir. táblai tanácsjegyzőt a pécsi kir. törvényszékhez bírónak nevezte ki.

— **Lemondó diplomata.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata) Sz.-Pétervárott a leg-határozottabban tartja magát a hír, hogy Giers orosz külügyminiszter legközelebb beadja lemondását.

— **Cséry Lajos jobban van.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata) A tegnapi gyilkos merénylet áldozata, Cséry Lajos ma már túl van minden veszelyen. Számosan látogatták. Az ongyilkos merénylő holttestét a boncterembe vitték, hol anyja, nővére zokogva borultak reá, folytonosan hangoztatva, hogy „Nem volt rablógyilkosság, mi legjobban tudjuk, miért tette.”

— **Kiutasított hírlapírók.** (A „P. F.” eredeti távirata.) Vándori Lajos és Petrovics Sandor magyar születésű hírlapírókat, a magyarországi és külföldi lapok levelezőit, ma Belgrádból rendőrileg kiutasították hamis hírek terjesztése miatt.

— **A király utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) O felsége elhalasztotta budapesti útját. Valószínűleg Maria Valéria főhercegnővel együtt pénteken délután érkezik meg.

— **A löcsei mandátum.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tegnap folyt le Löcsén nagy küzdelem mellett a pótválasztás, mely alkalommal Zelenak János, a nemzeti párt programjával 989 szóval megválasztott a löcsei kerület orsz. képviselőjévé. Ellenfele, a mameluk párti Prihradny Oszkar 713 szavazatot kapott.

— **Albrecht főherceg súlyos beteg.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Albrecht főherceg Arco-ban ko nolyan megbetegedett. Baja gégehurut és erősen fellépett asztma. Mult éjjel semmit sem aludt. A láz folytonosan tart.

— **Havazások.** (A „P. F.” eredeti távirata.) Az ország minden részéből közlekedési akadályokat jelentenek a nagy tömegű hó miatt. A fővárosba ma valamennyi irányból nagy késésekkel érkeztek be a vonatok.

Szerkesztői üzenetek.

Kiváncsinak Helyben. Ön azt kérdi tőlünk, mennyibe kerül egy 1455 szóból álló hírlapi távirat? Ennek különféle tarifája van; ha a távirater a rendes díjat kell fizetni (mert kedvezményes táviratot d. e. 8 óra előtt nem is lehet feladni), akkor 43 frt 65 kr. jart érte; ha kedvezményes távirat volt, akkor 14 frt 55 krba került; ha az a távirat azonban nem dróton, hanem express levélben jött (a mint hogy egy déliben elmondott beszédet másnap kora hajnalban igen kényelmesen lehet ily levélben Pécsre megkapni) akkor az egész 20—25 kr. portóba kerül; ha pedig a központi sajtóiroda fizet érte, akkor pláne egy fillér kiadással sem jár.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.	
Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B.-Bródól	1817. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Becsból	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B.-Bródról	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestről	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestről	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p.
Becsból	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. p.
B.-Bródból	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.

PÉCSRŐL INDUL:	
B.-Bród felé	1804. sz. szem. von. reggel 5 óra 35 p.
Budapest	1 01. sz. gyors. von. reggel 8 óra 24 p.
Becs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29 p.
Vinkovcze	6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49 p.
Budapest	1805. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34 p.
Uj-Dombóvár	1853. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 41 p.
B.-Bród	806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20 p.
Becs	6301. sz. szem. von. este 6 óra 32 p.
B. Bród	1808. sz. szem. von. este 8 óra 13 p.
Budapest	1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra 36 p.

Lapkiadók: SZAUTTER GUSZTÁV
Feltalálók: PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó

24720 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Fürst Győző pécsi lakos végrehajtatónak Bernát Vincze és neje szt.-királyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 66 frt 86 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szt.-lőrinczi kir. bíróság területén levő Szt. Király község határában fekvő a szt.-királyi 633. sz. tjkvben felvett I. 279. hsz., 114. sorsz. házra, az 1881: 60. t.-cz. 156 §. d.) pontja alapján egészben 160 frt becsárban, mégis a 144. sz. tjkvben felvett I. 311. hsz., 126. sorsz. házra és 312. hsz. kertre 167 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebbb megjelölt ingatlanok az 1895. évi március hó 1 napján d. e. 9 órakor Szt.-Király község jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frt és 16 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság 1894. évi nov. hó 22. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. törv. bír.

Báli virágok

kikötve garnitúrákban vagy egyes virágokban.

Menyasszonyi koszorúk és fátyolok

legnagyobb választékban csakis nálam kaphatók.

Egyedüli raktár valódi amerikai

növénydrót-derekfüzőkben

KOHN KATIÓZA,

Széchenyi-tér 8., a Nemzeti kávéház-zal szemben.

KI
jó minőségű áru
őhajt venni, keresse fel
Roth Béla első pécsi uri-divat üzletét

Király-utca 6. sz. Hajó szálloda átellenében.

HOL

1000 darab legújabb divatu nyakkendők fél árban lesznek árusítva, azonkívül az összes téli árukat u. m.: **Jaeger ingek, nadrágok, harisnyák** (Sockni), **sapkák, keztük, téli czipők** bevásárlási áron, mint azon alul is lesznek árusítva

Egyedüli raktár valódi karslbadi czipőkben mint angol kalapokban.

1823 sz.

1894.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírótság 1894 évi 17176 számú végzése következtében Dr. Fürst Győző ügyvéd által képviselt Steiner Fülöp javára Weidinger Antal ellen 92 frt 80 kr. s jár. erejéig foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján lefoglalt és 421 frt 50 kr-ra becsült sertések, szobabutorok, ló, kocsis stb-ől álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a dárdai kir. bíróság 26350 1894. számú végzése folytán 92 frt 80 kr. tőkekövetelés, ennek 1893 évi október hó 11 napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 13 frt 85 kr-ban bíróilag már megállapított költségek erejéig **Pécsett Marton utcában** leendő eszközésére **1895. évi január hó 14 napjának dé 8 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni

Kelt Pécssett, 1894. évi december hó 30.

Engler Kálmán

kir. bírósági végrehajtó.

Pfau's
Quarnero
Brandy



Jobb és egészségesebb még a francia cognaknál is.

A világ egyetlen gyára

PFAU és T^A
FIUME.

RAKTÁR

PÉCS és VIDÉKE

részére:

ifj Rézbányai János

urnál.

Reggel az elemeydt beleket kellemesen erősíti s képessé teszi az újabb működésre.
Evés előtt étvágyat gerjeszt. És épen ekkor van **Pfau Quarnero Brandy**-jának leginkább hygieniai hatása.
Fekete kávéval élvezve megakadályozza az emésztési rendellenességeket és kiegyenlíti a kellmetlen következményeket.
Fiatal sör ivá-ánál, mint legtisztább zamatosító szer működik és ennélfogva annak ivásánál ajánlatos.
Alvás előtt nagyon ajánlatos egy pohárka elköltése, leginkább jó theával, mi után nyugodt álm következik be.
Tejjel is lehet **Pfau Quarnero Brandy**-ját, orvosi rendelre, kis gyermekeknek és beteges egyéneknek adni, különösen oly esetekben, midőn a beteg orvosi rendelre folytán nagyobb mennyiségű tejet ivott s az nem vált javára **A Pfau-féle Quarnero-Brandy**-nak hozzávegyítése izletessé teszi a tejet.
Utazás közben és kiválólag Tengeri uton a **Pfau-féle Quarnero-Brandy** felette alkalmas szemek bizonyult a tengeri betegség megállítására.
Járványok idején pompás óvszerül szolgál a **Pfau-féle Quarnero-Brandy**, akár mint hozzáadás a vízhez. A tiszta, nem egészen hideg vízbe beleöntött kevés **Pfau-féle Quarnero-Brandy** mint kintű is szerepelhet, erősítvén a foghust és kellemes utóíz hagy hátra.
Szájvíz

Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vettek, s e czélból az aláírási iver az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kiteve vannak.

Az ujonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilencz évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: **1895. évi január hó 12-ig** teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett **138 forint** fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **1 forint beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyremény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb telmondási idő igénybevételével fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése czéljából a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek giró számlája van az osztrák-magyar banknál és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.

Mindenemü üzletkötő ekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatószabályi üléséből.

Kindl József,

vezérigazgató.